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RAPORT 

privind activitatea Muzeului Municipal Călărași

în anul 2015

Anul 2014 a reprezentat anul în care Primăria Municipiului a punctat înființarea primei înstituții de cultură aflată în structura sa, după mulți ani în care a fost una dintre puținele primării de municipiu din țară care nu aveau o instituție de cultură în coordonare. Deschiderea pe data de 19 septembrie 2014 a spațiilor destinate Muzeului Municipal în clădirea care timp de peste 100 de ani a servit ca Primărie a marcat o premieră în relația cetățeni - administrație. Călărășenii, donând diferite obiecte, au venit alături de administrație (care a amenajat spațiile expoziționale), ambele părți înțelegând că este momentul să realizeze împreună ceva pentru viitor, dar în același timp și pentru trecut. Donațiile continuă și la data întocmirii prezentului raport.

Misiunea muzeului este aceea de a colecta, păstra și valorifica elemente ale patrimoniul cultural local în vederea transmiterii acestora către generațiile următoare prin intermediul colecțiilor tezaurizate și a acțiunilor desfășurate.

În anul 2015 activitatea muzeului a continuat ca și în anul 2014 în direcțiile propuse: Activitatea de constituire a patrimoniului muzeal prin colectare, conservare și restaurare a bunurilor culturale, ativități expoziționale, activități creative și alte activități de promovare a valorilor locale, direcții pe care le prezentăm mai jos.

Activitatea de constituire a patrimoniului muzeal prin colectare, conservare și restaurare a bunurilor culturale

Obiectele donate până la 15 septembrie 2014 au constituit nucleul expoziției organizată la parterul clădirii, cele donate după deschiderea spațiilor destinate muzeului, în funcție de spațiul existent și de importanța lor pentru discursul muzeografic, fie au fost expuse fie au fost depuse în depozitele muzeului spre a fi expuse mai târziu.

Dintre bunurile intrate în colecțiile muzeului putem menționa lucrări semnate de artiști precum - Ion Vlad, Ionel Constantin, Aurel Nicolescu, Niță Angelescu, Mugurel Coman, cărți scrise de Pompei Samarian, Constantin Tudor, Ilie Ștefan Rădulescu, Victor Cutuș Mureșan, Nicolae Țiripan, Sorin Danciu, Constantin Mitulescu, Dan Constantin. Au fost primite obiecte care au fost folosite de locuitorii Călărașiului, ele fiind produse pe alte melaguri, cum ar fi: o mașină de cusut marca Singer datată 1915 - Elizabethport, NY, USA, o mașină de calcul  Brunsviga - 1935 (Germania), o mașină de calcul Original Odhner produsă în Suedia, o pianină Hupfeld-Phonoliszt, o pianină Hofmann, aparate foto, un minicomputer Texas Instruments, obiecte folosite în gospodărie, fotografii, documente ș.a. . O fotografie document este cea primită de la doamna Ana Davidescu, fotografie din anul 1926 care prezintă o întâlnire a tuturor primarilor din județul Ialomița. Fără a avea pretenția descoperirii unui nou Costică Acsinte putem menționa primirea unui număr impresionant de negative pe celuloid din parea moștenitorilor avocatului Aurel Elefterescu și din partea moștenitorilor profesorului Nicolae Scăunaș. Negativele sunt în curs de prelucrare până acum fiind scanate aproximativ 1500 de cadre.

Un număr important  din obiectele primite îl constituie cărțile destinate sălii de lectură a muzeului - 6500 de volume cu un număr de 7500 de titluri. Evident cel mai important titlu primit este Istoria orașului Călărași, carte scrisă de Pompei Samarian - primul istoric al localității noastre.  Introducerea cărților în registrul digital al bibliotecii a fost și este realizat cu ajutorul voluntarilor, fără de care nu am fi putut ajunge la un asemenea volum de muncă.

Estimăm la un an de zile saturarea depozitelor cu obiecte dacă donațiile continuă în acest ritm.

Primele operațiuni ce se execută asupra obiectelor primite sunt tratamentele primare de desprăfuire, îndepărtare a depunerilor de orice tip, tratamente preventive împotriva insectelor, curățiri mecanice și curățiri chimice. Acolo unde este nevoie realizăm și mici operațiuni de restaurare. Măsurarea și înregistrarea parametrilor microclimatici (temperatura și umiditatea relativă) sunt necesare pentru a putea stabili măsuri de intervenție în vederea menținerii acestor parametri în intervalele prevăzute de Normele de conservare a bunurilor culturale.

Un alt proiect aflat în desfășurare, lansat tot în luna aprilie, este Absolvent Călărășean prin intermediul căreia invităm călărășenii să participe la constituirea colecției de documente și fotografii care fac referire la absolvirea oricărei forme de învățământ existente la Călărași.

În urma participării subsemnatului în delegația oficială a Primăriei Municipiului Călărași invitată să participe la evenimentul Toamna de Aur, organizar de Raionul Călărași din Republica Moldova, am stabilit bazele unor colaborări culturale în colaborare cu Direcția pentru Cultură a raionului Călărași. Asfel la ideea doamnei Aurica Amariei, consilier al acestei direcții, de a organiza o expoziție Călărași 100 de ani în 100 de fotografii, ne-am alipit extinzând aria de desfășurare și pentru Călărașiul nostru. Proiectul, așa cum l-am discutat cuprinde o parte expozițională dar și o parte de publicare a unui album fotografic Călărași, Moldova - Călărași, România.Evenimentul, care presupune colectarea de fotografii de la populație, a fost lansat pe Facebook de cele două părți implicate.

Activitatea expozițională

Circuitul existent la parterul clădirii se costituie sub forma unui traseu care așează la capetele lui familia și administrația, traseul întâlnind pe parcursul lui episoade aparent banale dar care sunt nelipsite din viața noastră. O întrebare pentru toți cei care citesc acest material - Câte fotografii aveți cu voi pe scaunul frizerului sau al coafezei? Dacă răspunsul este da, atunci vă așteptăm cu fotografia la muzeu, dacă răspunsul este nu, atunci vă așteptăm la muzeu.

Pe lângă această poveste, care se constituie în ceea ce numim generic expoziția de bază, am organizat și expoziții temporare care se subscriu misiunii muzeului. 

Anul expozițional 2015 s-a deschis pe 12 februarie cu o expoziție eveniment  - Dagaro, Restituiri. Dagaro - este numele de artist al autorului lucrărilor - David Buzgar un român născut la Sibiu, educat la Timișoara, emigrat în lumea largă și stabilit în Baleare. Expoziția a fost deschisă până pe data de 15 martie. 

Din 5 martie până pe 30 martie au putut fi admirați în Atelierul de pictură dinozaurii realizați de copiii Grupei mijlocii a Grădiniței Prâslea și au putut fi privite și achiziționate tablourile de hârtie (quilling) realizate de membrii Asociației de Sprijin a Copiilor Handicapati Fizic - filiala Călărași, reunite în expoziția ,, ... de Primăvară,,
O expoziție-proiect a Asociației Persoanelor cu boli inflamatorii Intestinale din România a transpus într-o nouă dimensiune înțelegerea curentă a bolilor inflamatorii intestinale și împactul acestor boli asupra celor afectați și asupra societății prin prezentarea a 15 povești sub forma a 15 lucrări artistice, expoziție intitulată sugestiv Art, Inflammation and Me . Perioada de vizitare a fost 19 martie - 5 aprilie.

În 9 aprilie a fost vernisată expoziția Sărbătoarea Pascală - Între laic și creștin, realizată în colaborare cu Protopopiatul Călărași și cu participarea colecționarilor Ionel Grigorescu și Dumitru Mardare. Expoziția a conținut icoane vechi din proprietatea protoieriei Călărași și cărți poștale cu temă pascală din colecțiile unor călărășeni.

Pe data de 30 aprilie au fost deschise publicului două expoziții inedite - Confirmări o expoziție personală de sculptură a călărășenului Laurențiu Niță  și expoziția Veteran Călărășean dedicată Zilei Veteranului organizată în colaborare cu filialele județene ale Asociației Naționale a Veteranilor de Război și  Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”.

Începând cu 16 mai, pentru două săptămâni, holul de la etaj a găzduit expoziția Le Francophile organizată de Inspectoratul Școlar al Județului Călăraşi
Casa Corpului Didactic Călărași și Școala Gimnazială „Tudor Vladimirescu” Călăraşi

Tot în data de 16 mai cu ocazia evenimentului național Noaptea Muzeelor a fost organizată VIZITĂ DE NOAPTE - o seară specială în care călărășenii au fost invitați să-și folosească amintirile pentru a identifica imagini vechi ale unor clădiri care astăzi nu mai sunt, dar și ale unor persoane neidentificate de noi. 

În luna iunie, pe data de 5, a fost deschisă în pași de dans latino expoziția 59 de acuarele a călărășeanului prin adopție Dorin Manea. A doua zi pe 6 iunie l-am omagiat pe cel care a fost profesor, director de școală și pictor amator Ionel Constantin cu ocazia împlinirii a 100 de ani de la naștere. În urma desfășurării acestei expoziții, organizate cu sprijinul fiului  celui omagiat - Dan Constantin muzeul a primit ca donație un număr de  28 lucrări semnate Ionel Constantin, donația fiind evaluată de donator la suma de 40.000 lei. 
Luna iulie a adus pe simezele Muzeului Municipal lucrările unuia dintre puținii profesori de educație plastică din Călărași care desfășoară și activitate expozițională  - Victor Grigore. Expoziția a fost deschisă până pe 30 august. 

Cu ocazia manifestărilor dedicate Zilei Municipiului Călărași, muzeul a amenajat spațiul din foaierul Centrului Cultural Județean. Au fost expuse portretele realizate de tânărul Andrei Nedelcu și machetele din bețe de chibrituri ale lui Gheorghe Tănăsescu. De asemenea a fost asigurată ca selecție și sonorizare atmosfera ambientală din foaier.

În 30 septembrie am deschis calea afirmării în locurile natale a călărășenilor licențiați  în arhitectură, prin inaugurarea expoziției  Călărășeni pentru Călărași. Au fost prezentate proiecte de diplomă cu referire directă la orașul nostru și împrejurimile lui. Expoziția a fost realizată în colaborare cu Facultatea de Arhitectură a Universității Spiru Haret.

Așa cum am procedat și în 2014 și în luna octombrie a acestui an am omagiat Armata Română printr-o expoziție numită Semper Fidelis, manifestare pe care dorim să devină de tradiție. În vitrinele și pe simezele din sălile de expoziții temporare de la etajul muzeului am prezentat publicului corespondență militară, efecte și aparatură militară, filatelie și maximafilie cu tematică militară dar și prezentări ale școlilor care fac parte din învățământul militar. 

Aflată deja la adoua ediție ca și expoziția dedicată armatei, expoziția organizată, în luna noiembrie, în colaborare cu Societatea Geografică din România, filiala Călărași a cuprins cele mai bune fotografii înscrise în concurs. Artgeografica este o expoziție care a crescut calitativ dar și cantitativ față de anul 2014. 

Deși cu data de 23 noiembrie în mod voluntar am întrerupt activitatea cu publicul la sediul muzeului datorită unor lucrări rămase de executat, prevăzute prin Autorizația de construire nr. 40 din 30.03.2015, am încheiat anul cu o expoziție organizată în colaborare cu Direcția Județeană pentru Cultură Prahova la sediul Direcției pentru Cultură Călărași. Patrimoniul arhitectonic sătesc din județele Prahova și Călărași are ca organizatori principali Asociația Culturală Musica Viva Ploiești și Ordinul Arhitecților din România - filiala Prahova. Vernisajul expoziției a avut loc pe data de 10 decembrie.

Materialele promoționale care au precedat și însoțit desfășurarea expozițiilor de mai sus au fost concepute și realizate în regie proprie, excepție făcând doar tipărirea materialelor manifestării Dagaro, conceptia și tipărirea materialelor expoziției Arta, Inflamația și eu și 59 de acuarele.. Imagini ale acestor materiale în Anexa nr. 1 (A-E).
Activități creative

Atelierul de modelaj a funcționat regulat din februarie până în luna iunie  când cursanții au intrat în vacanță. Grupele au fost constituite la ivelul a 10 cursanți maximum. Datorită unor probleme de sănătate ale subsemnautlui atelierul de vacanță nu a putut fi activat.

Asociația Șansa Viorica Hagianu prin coordonatoarea acesteia doamna Viorica Hagianu a organizat întâlniri ale Clubului literar precum și întâlniri ale clubului de pictură al asociației.

Un atelier care a produs un material inedit a fost atelierul de hârtie coordonat de colegul Cosmin Meleacă. Tot hîrtiei îi este subscris și atelierul de quiling coordonat de Cosmin Florescu un profesor de limba și literatura engleza cu abilități deosebite și un entuziasm pe măsură. 

În cadrul săptămânii 6 - 10 aprilie - Școala altfel, Muzeul Municipal Călărași a fost vizitat de 746 de elevi din Călărași, Modelu, Independența, Roseți, Sudiți-jud. Ialomița. Dintre aceștia 186 au participat la atelierul de modelaj special amenajat pentru acest eveniment.

În data de 15 mai, în cadrul evenimentului „Manifestările Ştiinţei şi Tehnicii Şcolare Florin Vasilescu” muzeul Municipal a fost partener și gazdă pentru secțiunea  Ştiinţa văzută prin ochii artistului (pictură şi modelaj în lut) .

Alte activități

Din luna octombrie a anului 2014  Muzeul Municipal este loc de întâlnire și spațiu de desfășurare a  activităților desfășurate de Asociația Cercetașii Creștini ai României. În tot cursul anului 2015 membrii asociației au desfășurat activități specifice și creativ la sediul muzeului.

Atelierele muzeului au fost gazda activităților atelierului de pescuit prevăzute în cadrul proiectului DUNĂREA, FOREVER implementat de UAT Municipiul Călărași în parteneriat cu AJVPS Călărași, finanțat prin Programul Operațional de Pescuit 2007-2013, în cadrul Măsurii 2.1.2 – Conservarea, valorificarea și promovarea patrimoniului cultural și natural, prin susținerea activităților economice alternative, pentru creșterea atractivității zonei, autoritatea de management fiind Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale. Din luna decembrie 2014 până în luna mai 2015 un număr de 26 de copii au învățat lucruri noi și utile despre pescuit.
În biblioteca muzeului s-au desfășurat și întâlniri ale Cercului literar coordonat de tânara Raluca Neagu.

Un proiect special a început în luna aprilie a anului 2015 și se va încheia în luna martie a anului 2016 pe pagina de Facebook a Muzeului Municipal sub forma unui Calendar Călărășean, o cronologie în care prezentăm înformații din istoria municipiului. Sursa principală a acestui calendar este Monografia Municipiului Călărași ediția 2010 (coordonată de domnul Nicolae Țiripan). Până la 31 decembrie acestă rubrică a strâns un număr 42421 de vizualizări din totalul de 211936 vizualizări pentru toate postările de pe pagina Muzeului Municipal.

La sfârșitul anului școlar mai multe clase de la Școala Gimnazială Carol I au ales să își desfășoare serbările de absolvire și premiere alături de părinți în atmosfera specială generată de muzeu.

Luna iulie a adus și o premieră la Muzeul Municipal - prima lansare de carte de la deschidere. Raluca Neagu coordonatoarea Cercului literar și-a lansat volumul de debut - unde se termină lumina.

Primăria municipiului Călărași prin Muzeul Municipal Călărași este partener în cadrul proiectului Arhitectură și Arheologie experimentală desfășurat sub coordonarea Muzeului Național de Istorie a României aflat la cea de-a 6-a ediție care are ca loc de implementare și desfășurare împrejurimile sitului arheologic de la Sultana - Malu Roșu, situat în comuna Mănăstirea, județul Călărași. În lunile iulie și august personalul muzeului a fost prezent, cu intermitența legată de asigurarea îndrumării vizitatorilor la sediu, la activitățile desfășurate pe șantierul arheologic.

Datorită experienței anterioare, angajării mele la primărie, din domeniul monumentelor istorice, am fost solicitat să asigur supravegherea lucrărilor executate asupra Portalului din Cimitirul Eroilor, să consiliez realizarea documentației pentru amplasarea unei săli de sport în apropierea unui monument istoric - Colegiul Agricol, să sprijin obținerea unui aviz de specialitate pentru amplasarea bazinului de înot în curtea Stadionului Municipal și nu în ultimul rând am făcut parte pentru câteva ședințe din comisia de urbanism a primăriei.

În acest an 2015 am fost contactat pentru a consilia dotarea și ambientarea spațiului expozițional de la parterul turnului de apă din Oltenița, pentru a consilia dotarea și înființarea muzeului comunei Ostrov din județul Constanța și pentru a consilia DJC Prahova și Primăria Orașului Sinaia în domeniul legislativ al obținerii avizului prealabil pentru Muzeul Orașului Sinaia. De asemenea am asigurat consilierea angajatului pe probleme de patrimoniu dela DJC Călărași și a ofițerului de poliție responsabil cu patrimoniul din cadrul IPJ Călărași la solicitările acestuia.

În luna septembrie cu ocazia anifestărilor dedicate Zilei Municipiului Călărași, Muzeul Municipal a fost gazda tinerilor din delegațiile străine prezente la manifestări, coordonați fiind de tinerii din organizația Liderii Milenului Trei - filiala Călărași

Luna noiembrie a fost luna în care am adăugat la portofoliul de activități al muzeului o activitate nouă - organizarea unui mini concert de muzică.Astfel pe data de 19 noiembrie Tatiana și Marius Ojog, călărășenii cunoscuți în țară ca  - Fox Studis au susținut un concert de voce și chitară înterpretarea lor înscriindu-se în stilul jazzy. Concertul a avut loc în holul de la etajul clădirii locurile ocupate fiind în număr de 70. 

Încă înaintea deschiderii muzeului canalele de comunicare oferite de massmedia locală și de rețeaua de socializare Facebook au fost folosite pentru a se face cunoscute mai întâi intențiile apoi campaniile, expozițiile și rezultatele activităților desfășurate de noi sub denumirea de Muzeul Municipal Călărași. Și în 2015 presa locală a prezentat activitățile desfășurate de muzeu. Am fost vizibili pe ecranele celor care urmăresc Antena 1 Călărași, Televiziunea 1+1 Călărași, MDI TV Târgoviște, Columna TV Pitești, Digi 24 Constanța, CESCUJUR Călărași și am putut fi auziți în emisiunile posturlor de radio Arena FM Călărași, Voces Campi Călărași, Radio Constanța, Radio România Actualități. Urmare a colaborărilor cu alte instituții de cultură numele Muzeului Municipal a putut fi citit în presa națională - Evenimetul Zilei, Jurnalul Național, în presa regională - Ziarul de Iași, Telegrama Prahova și bineîneles în presa locală - Actialitatea de Călărași, Obiectiv, Arena, Media, Real în Călărași, Jurnalul de Călărași,  Ziarul Civic, Adevărul de Călărași, Ediția de Călărași Express de Călărași, Oltenița Info, Argument. 

Toate aceste lucruri prezentate mai sus au în spate lucruri care nu se văd și care dau uneori impresia că cei implicați nu au ce face, dar trebuie să precizez că activitatea noastră pornește de la pregătire, promovare, de multe ori transport, tratamente, etalare, realizarea materialelor publicitare și în nu ultimă instanță ghidajul în expoziții.

În cifre activitatea noastră se traduce astfel:

 24 evenimente la sediu  = 4258 vizitatori (Anexa 2)
289  postări pe pagina MMC FB =211936  vizualizări

Nu putem aprecia numărul telespectatorilor al radioascultătorilor, al celor care au cumpărat ziarele și le-au citit și al celor care au folosit internetul pentru toate componentele massmedia pe care le-am menționat.

În încheiere trebuie meționat că de la deschiderea muzeului și a expoziției de bază din 19 septembrie până la 31 iulie muzeul a fost vizitat de un număr de  peste 6000 de persoane. Numărul donatorilor a depășit cifra de 150, iar cel al obiectelor donate (monede, acte, fotografii, piese de mobilier, cărți etc) a depășit cifra de 10000, lucru care ne bucură având în vedere vremurile în care trăim. Cele de mai sus reprezintă mai mult decât o statistică, dacă ne gândim la faptul că acești oameni au ales să vină în centru pentru a vizita sau a participa la aceste acțiuni, reprezintă o certitudine a faptului că acțiunea de înființare a Muzeului Municipal este un lucru necesar, un lucru dorit de cetățeni și de administrația locală deopotrivă.

Întocmit,

Florin Rădulescu
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ANEXA 2
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